



EDINOST

Glasilno Slovenskega političnega društva za Primorsko

»V edinosti je moč«

»EDINOST« izhaja 2 krat na teden vsako sredo in saboto o poludna. Cena za vsako leto je 6 gl., za polu leta 3 gl., za četrt leta 1 gl. 50 kr. — Posamezne številke se dobivajo pri opravištvu in v trafikah v Trstu po 5 kr., v Gorli in v Ajdovščini po 6 kr. — Naročniz, reklamacije in inserate prejema Opravištvo, via Terreste, »Nava tiskarna«.

Vsi dopisi se pošiljajo Uredništvu »via Terreste« »Nuova Tipografia«; vsak mora biti frankiran. Rokopisi brez posebne vrednosti se ne vračajo. — Inserati (razne vrste naznanih in poslanice) se zaračunijo po pogodbi — prav cenó; pri kratkih oglasih z drobnimi črkami se plačuje za vsako besedo 2 kr.

Prebivalstvo na Primorskem.

(Konec.)

Gospod baron Czörnig je se svojo knjižico o etnografskih razmerah na Primorskem jako ustregel ne le Slovincem in Slovanom sploh, temuč njegovo delo bi moralo tudi služiti vladi v poduk in ozbiljen prevdarek. Iz knjižice je namreč najlepše razvidno, kako se slovanski element na Primorskem umika italijanskemu in razvidni so tudi uzroki tega nazadovanja ter napredovanja italijanskega elementa.

Glavni uzrok, da se italijanski element širi na škodo slovanskega, je uradni jezik v uradnih in so ljudske in srednje šole na Primorskem. Pri sodnji se ubogemu Slovanu, razun čisto malo izjem, skoraj povsod pravica dela v njemu nerazumljivem jeziku; s tem se veljava jezika pred narodom ne le ponižuje, temuč sili se indirektno ubozega Slovana, da se vsaj toliko nauči italijanščine, kolikor mu je potrebno, da vsaj nekoliko umeje, kaj se o njem obravnava.

Ali je potem mogoče, da se naš kmet popne do kacega narodnega ponosa? Ni se torej čuditi, da se ta kmet in tudi rokodelc, delalec skoraj začne sramovati svoje narodnosti, katero vidi potisneno na tak način v zadnji koti. Res je, da se je slovenski jezik še le v drugej polovici tega stoletja tako razvil, da se more rabiti povsod, ali hrvatski jezik je uže davno popolnoma razvit, in se rabi v Hrvatskej v banskem dvoru prav tako, kakor v zadnjem koči; pri vsem tem pa so istrski Hrvatje glede jezičnih pravic skoraj še na slabšem, nego Slovenci.

Čudno je in nam Slovanom najbolj nevarno postopanje glede šol. V Istri so do najnovjših časov vsiljevali Slovanom italijanske ljudske šole; v novejših časih se je to sicer močno popravilo, ali v mnogih krajih morajo še vedno slovanski otroci hoditi v ital. šole, samo zato, ker je v dotičnem kraju nekoliko Italijanov. Potrebno bi bilo, da bi se v takih krajih uvedle vsaj utrakvistične šole. Kaj bi govorili o srednjih šolah! Italijani jih imajo več nego jih morejo izkoristiti, ali mi Slovani in Hrvati na Primorskem nemamo nobene.

Dokler so bile srednje šole na Primorskem, posebno v Trstu, šenemške, ni se našega naroda toliko poitalijančilo, nego se ga je v zadnjih časih, ko je vlada dala Italijanom vse v roke ter nas Slovine po nekakem prepustila njihovej milosti i nemilosti. Italijani so to situvacijo dobro izrabili in ustvarili stanje, katero imamo denes na Primorskem. To stanje bode pa še veliko, veliko slabše, ako ostanejo vse naše uradnije, vse naše sodnije še nadalje popolnoma italijanske. Nerazumljivo je skoraj, zakaj se tukaj na Primorskem vendar še noče izvesti popolna enakopravnost slovanskega, oziroma hrvatskega jezika z italijanskim jezikom.

Srce boli vsakega za pravico uestega človeka, ako vidi pri sodnijah in na tribunalih slovanskega in hrvatskega kmeta, kako si prizadeva, da bi z gospodo govoril italijansko, ali ne gre ma, na kar se mu tolmači v slovensčini in hrvaščini, ali niti obravnave ta kmet ne more umeti; on je skoro Turek pri pridigi.

Poniževalno za naš rod je tudi,

da so pri nas na Primorskem porotne sodnije italijanske. — Večinoma sodijo te sodnije Slovine, a ne v njih materinem, ampak v tujem jeziku s pomočjo tolmačev.

To je žalostno in podkopuje veljavo našega jezika, našega naroda. Porotna sodnija je ljudska sodba; ali za Slovine na Primorskem se ne more tako imenovati, ker ljudsko je le to, kar ljudstvo tudi umeje. Za Slovine in Hrvate na Primorskem so v tem obziru še vedno slabi časi.

Mi imamo uže takih uradnikov dovolj, kateri bi mogli Slovine in Hrvate soditi v materinščini, in čas bi bil, da bi obeti in ukazi ne stali le na papirju, temuč se tudi izvrševali.

Društvo Edinost je pred 6. leti mej drugim prosilo, naj se na Primorskem porotne sodnije razdelé v dva narodna oddelka, eden za Slovine in Hrvate, drugi za Italijane. Ta zahteva je čisto pravična in naravna in Primorski Slovani ne smejo od nje odstopiti.

Kakor rečeno, človeku se postopanje v tem obziru kaže tako nena ravno, da bolj ne more biti. Vsek danes spoznava, da nadaljno poitalijančevanje Primorskih Slovanov je tudi državi škodljivo, sami visoki ces. kr. uradniki pišejo (kakor baron Czörnig sam), da je prvi uzrok poitalijančevanja iskati v uradnikih in šolah; pri vsem tem pa uprav. c. k. gosposko nadaljujejo po starej šegi in navadi ter nehoté pomagajo širiti tisto načelo, ali tisti element, kateri je priznavan kakor škodljiv.

Mi tukaj ne govorimo zato, naj se nož zdaj kar obrne proti Italijanom; ali oni naj ostanejo v mejah, v ka-

terih so, le dopušča naj se jim ne, da delajo za svojo narodnost propagando mej našim narodom; mi nočemo Italijanom vračati zlo za zlo; ampak biti hočemo z njimi enakopravni državljani. — Baron Czörnigova zadnja knjiga nehoté uči nas in vlado, da je nevarnost.

Tej nevarnosti se pa moremo izogibati mi s pametnim in ozbiljnim delovanjem, vlada pa s tem, da nas slabeje brani nasilja močnejšega in zadnjega zavrne v svoje meje. Naj bi vsaj uže enakopravnost postala kri in meso tudi na Primorskem!

Prestolni govor

v državnem zboru, v dan 22. aprila.

Čestiti gospodje obeh hiš državnega zbora!

Na konci po ustavi določene dobe Vašega zakonotvornega delovanja izrekam vam s zadovoljnostjo svojo zahvalo in priznanje za pravo spoznanje in uvažanje državnih interesov, kateri so vas vodili pri Vaših delih, in za pritrjevalnost, katero ste kazali pri Svojih sklepih.

Dolga vrsta važnih predlog, katere vam je podala mej to dobo Moja vlada, bila je predmet Vaših sklepanj.

Države orožna moč se je z Vašim domoljubnim sodelovanjem bisteno pospešila in utrdila, in h krati so se tudi ustvarila sredstva za zboljšanje pristojbin invalidov, za preskrbovanje pomoči potrebnih vdov in sirot v vojni padlih vojakov in za podporo družin pri mobilizaciji pod orožje poklicanih.

Z skleneno predrugačbo volilnega reda je pridobilo mnogo marljivih in bodrih državljanov eno najvažnejših političnih pravic, in razen tega se je olajšalo izvrševanje volilne pravice v mnogoštevilnem volilnem

PODLISTEK.

Narodne pripovedke

Iz Spodnje Štirsk.

VI.

Živela sta nekaj mati in sin. Godilo se jima je slabo. Mati, uže stara, ni mogla več delati, sin pa je bil še premlad, in tako sta dostikrat pomanjkanje trpela, jedino kravo sta imela in to je bil nju živč. Uboštvo pa ju prisili, da sta morala prodati še to jedino žival, katero sta imela, le maček in še nekaj perjadi ostane. Nekega dne starka kravo dobro nakrmi ter sinu reče: V bližnjem trgu bo denes sejem, moral boš gnuti kravo na sejem. Sin je dobro znal za trg, ker je šestokrat hodil z materjo kupavat raznih reči; mati mu priporoča: Pa jo moraš postaviti tja, kder boš videl, da bo klo kaj kupaval, in pazi, kako bodo drugi cenili, tako tudi ti ceni. On kravo žene in jo prižene do neke prodajalke, katera je imela trake na prodaj, in on se s kravo tam postavi.

K malo pride nek mož ter prodajalko praša: Po čem so traki? prodajalka odgovori: Petnajst novcev. Naš sinček si to dobro zapomni, pride drug, ta pa dečka praša, po čem ceni kravo. Petnajst novcev, odgovori dečko. Mesar se malo začudi, ter dečku da te bore novce. Sin pa gre vesel proti domu, češ, da je lahko prodal, ter doma materi pove, kako dobro je kravo prodal. Mati, žalostna, se jame ihtiti, ko vidi, da je sin mesto 30 gl. prinesel le 15 novcev, hudo oštelje sina, sin pa

reče: Nič se ne t-gotite, matil jaz bom skušal to popraviti.

Zdaj si poišče neko precej veliko vrečo, in gre k nekej votlej jablani, v kateri je bili sršeni, vzame vitlo palico, ter z njo v duplo »zeštaha« ino hitro vrečo na duplo pritisne; — sršeni, razdraženi se kar naglo usujejo iz dupla naravnost v vrečo, on pa je vrečo zavezal in se ž njo v mesto napotil. V vrečo vjeli ptički so peil »bzzzz mmm bzzz mmm«. Gredočega v mesto sreča veliki oštir (zostliničar), ter ga praša, kaj nese. »Neko novo muziko, samo plesalci morajo nagl plesati«. Oštir ga praša: »Koliko pa hočeš imeti za to novo muziko?« deček odgovori da 200 forintov. Krčmar si misli, to mora neka posebna nova muzika biti, da uže sedaj v vreči sama goje, hitro mu našteje omenjeno svoto, deček se mu zahvali, ter mu pravi, da ne sme prej pogledati ali odvezati, dokler ne napove plesa.

Oštir napove ples, in na napovedani dan je bilo vse pripravljeno, veliko je prišlo radovednega ljudstva, zlasti mladine, vsi plesalci ino plesalke stoje uže sredi hiše. Oštir prinese »muziko«, odveže vrečo in začne s palico notri štohati, na zadnje stepe muziko iz vreče. Pa joj! oni žolti ptički se urno po gostilni podvizajo, »bzzz mmm bzzz« ter se devajo na plesalce in jih začno pikati; plesalci prestrašeni kriče in se skušajo do duri pririti, pa prav zato niso mogli odpreti, ker so se vsi k malu premočno zagnali ter duri tako tiščali, da niso mogli odpreti in nijeden ni mogel na prosto. Oštirja so močno kleli, ter se vsi opikani domu vračali, ručeči ko kri. Nijeden teh ni hotel nikdar več na plesno zabavo k temu oštirju.

VII.

Bilo je nekaj dvanajst bratov in vseh

12 mora iti po svetu službe iskat. Vsi pa hočeje pri enem gospodarju služiti, hodijo po pristavah, pa nikler ne najdejo prostora za vseh dvanajst. Najstariji brat pravi svojim mlajšim: Jaz vem za necega gospodarja, kateri nas vse skupaj sprejme, pojdemo k vojakom; vsi mlajši pritrje in gredo vsi skupaj k vojakom. Doše so sprejeli ter so vse pod eno kompanijo uvrstili. Tako nekaj časa služijo tam, pa nekateri izmed njih pridejo tudi na više, to pa je ostale jezilo, ter so se za tega voljo začeli pripraviti in črtiti mej seboj in na zadnje so vsi dezertirali z svojimi b-lci vred, ker vsi so imeli bele konje. Pridejo v veliko dolino, tam najdejo neko veliko votlino, v tej votlini pa star grač, kateri je bil zaklet. Hitro gredo notri, tam najdejo tudi hleve za 12 konj, konje tam shranijo ter se dalje podvizajo, gredo v prvo, drugo in še v tretjo izbo, v kateri najdejo mizo pogrneno ter prjače in jedi pripravljene za 12 ljudi, a zraven ležeča kvarte. Mej seboj si vele: Tu ostanemo, imamo dovolj vz-ga, sedejo okoli mize in si pripove-tajo razne dogočke, jedo in pijejo in videti je bilo, da jim posebno v slast gre.

Luč je uže jela pojemat ter zgubljati svojo svetlobo. Brate je uže jelo sk-beti, če jim še ta leščerba ugasne, da potem bi morali popolnoma v temi ostati, pa k sreči najtejo na nekej starej omari šok sveč. In sedaj si z nova močnejšo svetlobo napravijo. Ura bije ednajst, po gradu se zasliši močno rožljanje in potres, in zdajci stopi v ono izbo, kder so bratje bili, mož velkanske postave, z ostrim glasom praša: Čigavo je to? Oni odgovore: Tega ki za nami pride. Zljaj reče zopet oni mož: Da ste vi drugače rekli, vsi bi skončani bili, tukaj je zakletih 12 hčeri. Vi morate zljaj

vsak pri enej eno celo leto spati, ali nikdar se ne sme nobeden nobene teknoti, če se pa kateri tekne, vsi boste pogubljeni, če pa boste trdni, pa rešite vse hčeri, ki so tukaj zaklete in čakajo rešitve. Oni mož pokaže hčeri ter veli, naj poskusijo, če si upajo oteti jih, potem dobi tudi vsak svojo za ženo.

Polu leta uže spé in vse zaklete devojke so uže do pol bile bele ko snež, ko pa je minolo tri č-tret leta, imele so le še roke črne in le tri dni je še majnkalo, devojke so bile uže skoraj čisto bele, ter tako zale in krasne, kakor angeljci. Bratje uže teško čakajo, skoraj, skoraj — bodo rešene; kdo bi mogel popisati veselje, katero je vladalo mej njimi. Ali, oh! kaj se zgodi! Najstariji brat se pregreši — ni mogel dalje vstrpeti, tako krasna je bila njegova devojka. Zdaj pa kar naglo vse očrne. Naj mlajša reče svojemu. Podvizaj se hitro od tod, če hočeš živ ostati in se oteti, on pa je hitro še praša: Ako bi še mogoče bilo oteti jo. Ona odgovori: Teško bo — mi pojdemo na Glažovo goro. On se spusti na pot z svojim konjem; katerega še je našel v hlevu, kamor so pred letom svoje belce shranili.

Premeri veliko svetá, skusi dosti dobrega in hudega; nekega dne dospé v neko sotesko in tam najde čuden prizor. Miš, gavran in medved so se pričkali in metali za krepanega konja. Prosijo ga, naj jim on razdeli mrhovino. On to stori in reče miši: Ti imaš glavo, kder se ti ni bati ničesar, lahko zunaj grizeš, če pa pride nevarnost, pa se lahko noter spraviš in lubanjo ogrizavaš.

Gavranu reče: Ti pa imaš drobovino, imaš dober kljun in ostre kremplje, da lahko to prekopaš; medvedu pa prisodi ostalo, ker njemu je pristoval najboljši

strelali kamenje. Ko je bilo čas naznaniti, kakor je sploh navada, pa ni nihče povedal in tako je nekemu Josipu Frilugi priletel kamen na glavo, ter ga tako hudo poškodoval, da so ga morali nesti v bolnico.

Učiteljsko društvo Tolminsko bode zborovalo izvenredno v Tolminu v dan 2. maja t. l. s tem le dnevnim redom: a) Slovensna zadržnica za pokojnega učitelja g. Ant. Šeklija ob 9 uri. b) Po maši: 1. Nagovor prvosednikov. 2. Poročilo tajnikovo o delovanju obojov. 3. Blagajnikovo poročilo. 4. Peticija delnemu zboru za zboljšanje učiteljskih razmer. 5. Peticija c. kr. okrajnemu šolskemu svetu. 6. Pregledovanje, oziroma dopolnjevanje društvenih pravil. 7. Prosti predlogi. Ker se radi stroškov ne bodo razpošiljala posebna vabila, vabi le s tem k polnej udeležitvi Odbor.

V Črnem Kalu v Istri se zopet odprli poštni urad, ki bode vsakdanje zvezo imel s poštnim uradom v Kozini. **Kolera** se je zopet prikazala v Kahiri; 7 osov je zanjo uže umrlo.

Tržno poročilo.

Kava — manj obrajtana in cene so postale sopet nekoliko niže. Prodalo se je 800 vreč Rio po for. 44 do 59, 500 vreč Santos f. 48 do 60, Java velja f. 63 do 67, Portorico f. 92 do 98. Ceylon plant f. 88 do 122.

Sladkor — zaradi mnogih naročil iz Italije so cene sopet poskočile in je tendenca najboljša. Prodalo se je dne 12000 vreč sladkorja po f. 20.50 do 23.

Sadje — za pomenače in limone dobro prašanje in se je mnogo tega blaga prodalo po f. 2.50 do 5.75 zaboj. — Rožiči l. vrste f. 7.50, fige v vencih f. 15 do 16, mandlji f. 72 do 78, opaša f. 14 do 17, cvebe f. 12 do 15. Eleme f. 18 do 32, Sultanina f. 16 do 34.

Olje — neznatna kupelja. Namizno olje velja f. 65 do 90, jedilno f. 43 do 46, bombažno f. 35 do 37.50.

Petrolje — prodaja se po stalnej in trdnej ceni f. 9.75.

Domaci pridelki. Fižol še precej iskan; rudeči stane f. 10 do 10.50, koks f. 12.50; maslo f. 89 do 98.

Zito — cene so zdavno poskočile; denes stane ruska pšenica f. 9.50 do f. 10, koruza levantinska f. 6.25 do 6.75.

Les — jako iskan, cena trdna.

Seno — je v ceni poskočilo, ker ga malo dohaja. — Denes stane konjsko f. 1.40 do 1.80, najboljše volovsko f. 1.90 do 2.10.

Borsno poročilo.

Borsa jako omahljiva, pri vsem tem pa ni zmagal pesimizem, ampak kurzi državnih papirjev se še vedno drže jako trdno, pri vsem tem, da so valute veliko draže postale.

Dunajska Borsna dne 24. aprila.

Enotni drž. dolg v bankovcih	81 gld — kr.
Enotni drž. dolg v srebru	81 » 45 »
Zlata renta	105 » 30 »
5% avst. renta	96 » 30 »
Delnice narodne banke	851 » — »
Kreditne delnice	281 » 80 »
London 10 lir sterlin	126 » 25 »
Napoleon	— » — »
C. kr. cekini	9 » 97 »
100 državnih mark	5 » 90 »

Štev. 280.

Oznanilo trtorejcem.

Z ozirom na svoj razglas od dne 1. decembra 1884. šte. 1102 naznanja podpisano c. kr. kmetijsko društvo, da izmed vzorcev žepa, ki so jih do zdaj poslali trgovci za preiskavo neposrednje tukajšnji mu uradu, morajo se pripravljati za žveplanje trt naslednji:

1. Zmleto žeplo v zalogi A. Mazzoli v Gorici.
2. » » » G. Gregoris v Terzu.
3. » » » A. Seppenhofer v Gorici.
4. » » » G. Cociancig v Moži.
5. » » » G. Modolo v Gorici.
6. » » » G. Ghitter v Gorici.
7. » » » D. Gaspari v Komnu.
8. » » » D. Gaspari v Stanjelu.

Trtorejcem kaže, da zahtevajo od imenovanih trgovcev poročstvo, da je kupljeno žeplo enako preiskovanemu uzorcju, kateri se v tukajšnjem uradu brani, da bo mogoče primerjati če bo kaka pritožba.

Opomni se slednjé, da podpisano c. kr. kmetijsko društvo daje pojasnila samo o tistih uzorcih, ki se v preiskavo izročujuje neposrednje v društvenem uradu (v deželni hiši na starem trgu).

C. kr. kmetijsko društvo
V Gorici dne 22. aprila 1885.

Coronini, predsednik.

Der beste Motor
Friedrich & Jaffé
Fabrik Wien, III. Hauptstr. 109.

ŽELODČNE BOLEZNI
je mogoče **HITRO** in **POPOLNOMA** ozdraviti
po
JERUZALEMSKEM BALZAMU
edini in nedosegljivi želodčni pijaci.
Da si človek izvli prvi lek proti želodčnim boleznim, pač ni tako lahko, posebno dandenes, ko v trgovini prodajajo vsakovrstne enake leke.
Večina raznih kapljic, izlečkov itd., katere se občinstvu kakor pravi čudeži priporočajo, niso nič drugega, nego škodljiva zmes.
Edini **Jeruzalemski balzam** si je zagotovil vsled svoje priproste sestave, odločno oživljajoče in želodčne živce hitro krepčalne moči pravico prednosti nad vsemi dosedaj v tej stroki poznanimi zdravili, kar dokazuje tudi se vsakim dnem večje prašanje po njemu. Ta balzam bogat na delajočih snovih kineške robarbare, katera korenika je poznana zaradi nje-nega ugodnega upliva na prebavljenje ni čiščenje. Je zanesljivo sredstvo proti težavam v želodcu odvisnim od slabega prebavljanja; zato pa ga vsi strokovnjaki in zvedenci priporočujuje proti neješčnosti, zabasanju, smrdljivi sapi, gnjusju, riganju, bacanju, proti hemoroidalnem trpljanju, zlatenci in vsakej bolezni v črevesju.
Steklenica z navodom vred stane 30 novcev.
GLAVNA ZALOGA v LEKARNI
G. B. PONTONI
v GORICI.
Zaloga: v Trstu v lekarni G. B. Rovis, na Reki v lekarni al Redentore, G. Gmeiner, v Korminu v lekarni A. Franzoni, v Tominu v lekarni E. Palisca.

1884.
razstava v Kalkuti
(diploma s kolajno).
VLAHOV
lek odobren po c. kr. vladi, priporočan od zdravniških strokovnjakov, patentovan od zjedinenih držav Ameriških.
Dosežni uspeh: vsakršna nerazpoložnost, neprebavljivost, kolika, gljeste, krvavica, (hemoroidi), povračilive mrzlice, vodenica, pronica, leno-f. slabost, čiščenje krvi. Čisti polagoma in okrepuje zdravje. — Z vsako steklenico vred dobi se tudi navod, kako se ima rabiti lek.
Pozor proti ponarejenju!
Da bi dobitvanje leka olajšal zalaga ž njim izdelovatelj vse kavane, mirodijnice, sladčarije in likerije v glavnih mestih po celem svetu. 40-48
Tvornica: Romano Vlahov v Šibeniku. Glavna zaloga v Trstu ulica S. Lazzaro št. 1.
NB. Pozor proti ponarejenju.

Bez te varstvene znamke, postavno zavarovane, ima se to zdravilo smatrati kot **ponarejeno**.
(Varstv. znamka)
Cvet zoper trganje
po dr. Maliču.
je odločno najboljše zdravilo zoper protin ter reumatizem, trganje po udih, bolečine v križi ter živec, oteklino, otrpnele ude in kite itd., malo časa če se rabi, pa mine popolnem trganje, kar dokazuje obilno zahval. Zahteva naj se samo **svetlo zoper trganje po dr. Maliču** s svršen stojičim znamenjem; 1 stekl. 50 kr.
Planinski želišni sirop kranjski, izboren zoper kašelj, hripavost, vratobol, prsne in pljučne bolečine; 1 stekl. 56 kr. Koristnejši, nego vsi v trgovini se nahajajoči soki in siropi. 15-20
Pomuhljevo (Dorsch) jetrno olje, najboljše vrste, izborno zoper bramore, pljučnico, kožne izpustke in bezgavne oteklino 1 stekl. 60 kr.
Anaterinska ustna voda, najboljše za ohranjenje zob ter zobnega mesa in takoj odpravi smradljivo sapo iz ust. 1 steklenica 40 kr.
Kričistilne kroglice, c. kr. priv., ne smeje bi se v nijednem gospodinjstvu pogrešati in so se uže tisočkrat sijano osvedočile pri zabasanju človeškega telesa, glavobolu, otrpnenih udih, skaženem želodcu, jetrnih in obistnih boleznih, v škatljah á 21 kr; jeden zavoj s 6 škatljami 1 gld. 5 kr. Razpošiljava se le jeden zavoj.
Na očila iz dežele izv. še se takoj v lekarni pri „samorogu“
Jul. pl. Trnkózy-ja
na mestnem trgu v Ljubljani.

C. k. priv. tovarna
L. Tedesko & C.
DUNAJ.
Tovarna v Požunu V Trstu Corso 709-2.
VELIKANSKA ZALOGA
popolnoma izdelanih oblek za gospode in spalnih sukenj, obleke za dečke in majhne otroke, plašče in obleke za deklice in otroke v najelegantnej in najnovjši modi.
Odlikovani na vseh svetovnih razstavah radi velike elegance, solidnega dela in posebno nizke cene svojih izdelkov.
Vsa obleka je po najnovjši modi uprava za to izdelana iz najmoderneje robe, kakor pri vsem tem jako cene, akoravno fine in izvenredno fine vrste, vedno v vseh velikostih na razpolaganje, po čudno nizkej 6-24 stalnej tovariški ceni
Filiala pri **Al. Eisenstädter** v TRSTU Corso št. 709-2. Tovarna v Proslacah

Čudovite kapljice
Sv. Antona Padovanskega.
To priprosto in naravno zdravilo je prava dobrodejna pomoč in ni treba mnogih besedi, da se dokaže njihova čudovita moč. Če se le rabijo nekoliko dni, olajšajo in preženejo prav kmalu najtrdovratnije želodčne boleti. Prav izvratno vstrezajo zoper hemoroje, proti boleznim na jetrih in na vranici, proti črevesnim boleznim in proti glistam, pri ženskih mlečnih nadežnostih, zoper beli tok, božjast, zoper scropok ter čisti pokvarjeno kri. Ona ne preganjajo samo omenjenih bolezni, ampak nas obvarujejo tudi pred vsako boleznijo. (5)
Prodajajo se v vseh glavnih lekarnicah na svetu; za naročbo in pošiljatve pa edino v lekarnici **Cristofolletti v Gorici, v Trstu v lekarni E. Zanetti in G. B. Rovis, G. B. Faraboschi in M. Ravasini**. Ena steklenica stane 30 novcev. Varovati se je pokvarjenih posnetkov, skaterimi se zavolj želje po dobitku tu pa tam ljudstvo goljufa, dasi nimajo nobene moči in vrednosti.

Agencija za posredovanje u službah i kod stanovanja
E. GEROMINI-JA
priskrbuje službe svake vrste u Avstriji i inozemstvu. Kupuje i prodava kuče, po najugodnijim pogodbami.
Piazza Ponterosso br. 2. i. kat.

Po najnižej ceni!!
ZALOGA
Rimljanskega žveplja
za žvepljanje trt
pri firmi
FRATELLI ZERNITZ
ULICA DEL TORRENTE št. 2
(poleg tiskarne Dolenc).

Komoditeta in ekonomija
zadnja novost.
Pečati z automatičnim aparatom so dobro rabljivi zaradi natančnosti in hitrosti, s katero se more tiskati ž njimi in zaradi trajnosti, ali vendar še preveč stanejo. Pečati na roko so bolj ekonomični, ali trebajo preveč postranskih priprav.
Elegantni automatični pečat „Merkur“ kakor je tukaj naslikan pa ima vse prednosti automatičnih pečatov, a zaradi priproste konstrukcije in lahkote stane le fr. 3.50.
Novi pečat MERKUR z automatičnim barvilom dobi se le v 64-20
odlikovanem grafičnem zavodu
H. FREISINGER-JA
Lloydova palača ulica „Mercato vecchio“ 4
V TRSTU.

NA PRODAJ
je še malo rabljen stroj za žito čistiti, in to Trieur N.ro 2 prav po ugodnej ceni pri Ant. Matevžič-u peku v Tolminu.
Piccoli-jeva
želodečna esenca
lekarna Piccoli-ja „pri angelu“ na Dunajskej cesti v Ljubljani ozdravlja kakor je razvidno iz zahvalnih pisem in zdravniških spričeval
bolezni v želodcu in trebuhu, bodeenje, krč, želodečno in premenjavno mrzlico, zabasanje, hemeroidje, zlatenico, migreme, itd. in je najboljši pripomoček zoper gliste pri otrocih.
Steklenica 10 kr. Kdor je vzame več, dobi primeren odpust.
Blagorodni gospod Piccoli v Ljubljani. Vaša želodečna esenca je jedino zdravilo, ki mi pomaga pri moji bolezni v želodcu. Vsakokrat kadar jo rabim, čutim olajšanje in zboljšanje.
Josip Sovdat, župnik, Kamrje, pošta Črniče. Tukaj velja izrek: „Čast zaslužku.“ Vaša želodečna esenca, katero smo jaz in mnogo drugih bolnikov rabili v bolezni, je prav čudovite moči, posebno pri želodečnih boleznih. A. Lupetina, župnik, Kršan na Primorskem. Podpisani potrjuje, da ima želodečna esenca ljubljanskega lekarničarja Piccoli-ja hitre in prečudne zdravilne moči. Z njo ozdravilo je mnogo ljudi moje in sosedne župnije; komaj preteče dan, da ne bi kdo prišel k meni, ki me prosi za jedno steklenico želodečne esence, kojih imam vedno nekoliko pripravljenih. A. Wlassich, župnik-kan. Plominj, Primorsko. **Antirrhoeumon** najboljšo zdravilo proti prehlajenju, kostobolji, hromoti delavnih čutnic, bolečinam v križi in v prsih, prehladnim bolečinam v glavi in v zobeh. Steklenica 40 kr. **Pastilje santoninske**; (kolesci zoper gliste) izkušeno zdravilo zoper gliste škatljica 10 kr. 100 koščkov 60 kr. 1000 koščkov 5 gld. **Saltolne pastile** proti prehlajenju najboljši pripomoček proti davici (difteritja), plućnim, prsnim in vratnim bolečinam, zoper kašelj in hripavost. Škatljica 20 kr. **Zelišni prani sirop**. Ta iz zdravilnih zelišč izdelani sirop se rabi z najboljšim uspehom proti vsem prsnim in pljučnim boleznim, zasliženju, kašlju, hripavosti, dušljivemu kašlju itd. Odruščeni naj vzamejo 3 do 4 žlice vsaki dan, otroci ša toliko žlice. Steklenica 36 kr. Tu navedena, kakor vsa druga zdravila se zmiraj frišna dobe v lekarni
G. Piccoli-ja
„pri angelu“
LJUBLJANA, Dunajska cesta.
Naročila izvršujuje se s prvo pošto proti povzetju zneska.
Zaloga v Trstu so v lekarnah pl. Leutenburg, Faraboschi, Prendini, Ravasini in Zanetti ter v vseh boljših lekarnah Istre in Primorske. 25-30

LASTNO BARVILO
PEČAT „MERKUR“
L. LEISINGER - TRISTE
MERCUR